

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: VK-13P/24/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6223200288
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Tomáš Minárik
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2023:6223200288.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Lučenec, sudcom JUDr. Tomášom Minárikom, vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: C. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. XXX, t.č. O. Q. C. - J. E., XXX, XXX XX C. - J. E., zastúpené opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš, dieťa matky: M. J., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. XXX a otca: Š. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom W. C. X, E. T. Í., t.č. Ú. Y. L. G., X. Ú. Okresnej prokuratúry Veľký Krtíš, o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

rozhodol:

- I. Súd u r č u j e nad výchovou maloletého C. M., nar. XX. XX. XXXX dohľad.
- II. Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/24/2023-7 zo dňa 21. 02. 2023, a to ku dňu právoplatnosti výroku o určení dohľadu nad výchovou maloletého.
- III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Uznesením č. k. 13P/24/2023-5 zo dňa 20.02.2023 tunajší súd začal konanie o uloženie výchovného opatrenia maloletému na tom skutkovom základe, že uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č.k. 14P/115/2022-19 zo dňa 27.10.2022 bol maloletý C. M. neodkladným opatrením umiestnený do Reedukačné centrum Mlynky - Biele Vody, 267, 053 76 Mlynky - Biele Vody (ďalej aj „RC Mlynky“) z dôvodu jeho kolísavého a nepredvídateľného správania.. Zo správy RC zo dňa 14.02.2023 vyplynulo, že RC navrhuje pokračovanie v reedukačnom procese do ukončenia školského roka 2022/2023, čo navrhuje aj opatrovník vo svojej správe z rovnakého dňa.

2. Súd vo veci nariadil pojednávanie na 28.6.2023. Kolízny opatrovník na uvedenom pojednávaní uviedol, že maloletý sa aktuálne stále nachádza v RC Mlynky. Postupne však dochádza k zlepšeniu jeho správania, čo má kolízny opatrovník preukázané záverečnou správou z tohto zariadenia zo dňa 26. 06. 2023 ako aj osobnými návštevami a telefonickou komunikáciou s pracovníkmi tohto zariadenia. Z týchto informácií vyplynulo, že došlo k zlepšeniu v celkovom správaní maloletého. Výchovné opatrenie tak splnilo svoj účel a aj predmetné zariadenie, aj kolízny opatrovník sa pripájajú k tomu, aby sa mal. vrátil do rodinného prostredia. V prípade, keď sa tak stane, maloletý má vybavenú aj školu, kde by mohol od 01. 09. 2023 pokračovať v štúdiu. V záverečnej reči kolízny opatrovník súhlasil s určením dohľadu nad výchovou maloletého.

3. Matka na pojednávaní súhlasila s návratom maloletého do rodinného prostredia ako aj s určením dohľadu nad jeho výchovou.

4. Prokurátorka sa na pojednávaní priklonila k návratu maloletého do rodinného prostredia nakoľko vykonaným dokazovaním boli preukázané zmeny v správaní maloletého. Podľa jej názoru však k tomu aby maloletý pokračoval v tomto zlepšenom správaní by mohlo dopomôcť nariadenie dohľadu nad výchovou maloletého dieťaťa. Teda aj autorita súdu by pôsobila na maloletého v tom, aby si to pozitívne správanie udržal.

5. Otec sa k uzneseniu o začatí konania nevyjadril a napriek tomu, že bol riadne predvolaný na pojednávanie vo veci, na toto sa bez ospravedlnenia nedostavil. S poukazom na §§ 30 a 31 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej aj „CMP“) v zmysle ktorých po začatí konania postupuje súd tak, aby bola vec v čo najkratšom čase prejednaná a rozhodnutá, a to aj vtedy, ak sú účastníci nečinní, súd vec prejednal a rozhodol aj v neprítomnosti otca mal. dieťaťa, ktorý žiadnym spôsobom záujem o toto konanie neprejavil.

6. Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom matky, uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01. 07. 2022, správou z RC Mlynky zo dňa 13. 02. 2023 (č.l. 31 spisu Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 14P/115/2022), správou ÚPSVaR Veľký Krtíš zo dňa 14. 02. 2023 (č.l. 30 spisu Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 14P/115/2022), správou RC Mlynky na č. l. 21 spisu, správou ÚPSVaR Veľký Krtíš na č. l. 28 spisu a správou RC Mlynky zo dňa 19. 06. 2023, pričom zistil nasledovaný skutkový stav.

7. O mal. Michalovi bolo naposledy meritórne rozhodnuté uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01.07.2022, ktorým súd maloletému s účinnosťou od 01. 09. 2022 nariadil výchovné opatrenia na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému, a to pobyt v Reedukačnom centre Čerenčany, S. Kollára 72, Čerenčany, na dobu 6 mesiacov od 01. 09. 2022. Pri svojom rozhodovaní pritom vychádzal z toho, že rozhodnutím Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš zo dňa 9. 7. 2018 bolo maloletému uložené výchovné opatrenie, a to napomenutie za záškoláctvo a za problémové správanie v školskom prostredí, v domácom prostredí a v obci. Z dôvodu, že napriek uvedenému výchovnému opatreniu nedošlo k náprave správania maloletého, keď aj v školskom roku 2019/2020 zanedbával školskú dochádzku, na vyučovanie sa nepripravoval, nenosil si školské pomôcky, bol agresívny a vulgárny, či už voči spolužiakom alebo voči vyučujúcim, navyše sa vo večerných hodinách potuloval po obci a robil rôzne schválnosti, tunajší súd uznesením č. k. 13P/21/2020-150 zo dňa 04. 11. 2020 maloletému uložil výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej diagnostiky, a to pobyt v Diagnostickom centre Ružomberok, so sídlom J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok na dobu 6 mesiacov odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia. Ani pobyt v spomínanom diagnostickom centre však nepostačoval na podstatnejšiu zmenu správania maloletého, keď tento sa veľmi ťažko adaptoval na režim zariadenia, neustále vyvolával slovné i fyzické konflikty, nedokázal regulovať svoje správanie, považoval násilie za jediný spôsob riešenia konfliktov, nerešpektoval autoritu pracovníkov zariadenia a riadne nezvládal ani vyučovací proces. Preto uznesením č.k. 13P/36/2021-71 zo dňa 13.08.2021 súd maloletému uložil výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej pomoci, a to pobyt v RC Čerenčany na dobu šesť mesiacov odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia. C. však patril k najproblémovjším chlapcom zariadenia. Bol podráždený, agresívny, dospelých vôbec nerešpektoval. Negatívne ovplyvňoval ostatné deti, bol k nim hrubý, necitlivý, v škole narúšal vyučovací proces. Často prejavoval brachiálnu aj verbálnu agresivitu voči spolužiakom, voči vyučujúcim aj svojim vychovávateľom. Svojvoľne opúšťal triedu a skupinu. Stávalo sa, že kopal a búchal do dverí, či ostatného zariadenia. Jeho vedomostná úroveň bola v pásme podpriemeru. Nemal žiadne trvalejšie vedomosti, na ktorých by sa dalo stavať. Na hodinách bol po väčšine pasívny, ignoroval pokyny, požiadavky učiteľov komentoval nevhodným a vulgárnym spôsobom. Patril aj na výchovnej skupine k chlapcom, ktorí budovali svoje postavenie v zariadení absolútne nevhodným spôsobom. Pristupoval ku všetkému negativisticky, neustále bol podráždený, nepriateľský, útočný, nikoho nerešpektoval. Vzhľadom k uvedenému súd konštatoval, že proces redukcie mal. C. zatiaľ úspešný nebol, a v tomto je potrebné pokračovať.

8. Uznesením č. k. 14P/115/2022-19 zo dňa 27. 10. 2022 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým zmenil umiestnenie mal. C. na výkon výchovného opatrenia nariadeného uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01. 07. 2022 z Reedukačného centra Čerenčany, S. Kollára

72, Čerenčany do Reedukačného centra Mlynky - Biele Vody, 267, 053 76 Mlynky - Biele Vody a ďalej vyslovil, že toto neodkladné opatrenie potrvá do 1.3.2022. V predmetnom uznesení vychádzal zo skutočnosti, že maloletý sa v RC Čerenčany nachádza už vyše roka, k úspešnej reedukácii maloletého zatiaľ nedošlo ani len čiastočne, reedukácia stagnuje, maloletý nie je v tomto zariadení ochotný dodržiavať žiadne pravidlá, vytvoril si averziu, ktorú deklaruje odmietaním a útekmi, nedá sa mu pomôcť ani psychiatrickou medikamentóznou liečbou a prezentuje suicidálne tendencie.

9. Naposledy bolo o maloletom rozhodnuté uznesením č. k. 13P/24/2023-7 zo dňa 21.02.2023, ktorým súd až do právoplatného skončenia konania vo veci samej dočasne zveril maloletého do starostlivosti RC Mlynky s odôvodnením, že výchovné opatrenie pobytovou formou, ktoré bolo maloletému uložené uznesením č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01.07.2022 stratí platnosť už dňa 1.3.2023 a je potrebné zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloletého v zariadení až do skončenia konania, v ktorom bude potrebné vykonať dokazovanie zamerané na skúmanie, či na úplné zvládnutie výchovných problémov maloletého je potrebné pokračovať v reedukácii maloletého, a teda tomuto opakovane uložiť výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 písm. b/ zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej aj „ZR“) alebo by uvedené problémy v správaní maloletého boli zvládnuteľné v inom type zariadenia, či eventuálne aj v domácom prostredí za súčasného uloženia výchovných opatrení podľa § 37 ods. 2 ZR.

10. Zo správy RC Mlynky zo dňa 13.2.2023 (na č.l. 31 spisu Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 14P/115/2022) ako aj zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš zo dňa 14.2.2023 (č.l. 30 spisu Okresného súdu Veľký Krtíš sp. zn. 14P/115/2022) vyplynulo že reedukačný proces maloletého v RC Mlynky je len v počiatočnej fáze nakoľko maloletý bol prijatý do tohto zariadenia dňa 2.11.2022 a od 22.12.2022 do 31.1.2023 sa pre problémy s návratom do zariadenia z vianočného prázdninového pobytu nachádzal v domácom prostredí. Počas pobytu v zariadení je pohodlný až lenivý, zatiaľ si nenašiel cestu ani k deťom ani k dospelým, odťahuje sa zo spoločných činností skupiny, v skupine skôr len pasívne „prežíva“. RC Mlynky i úrad práce navrhujú aby bolo maloletému uložené opakované výchovné opatrenie pobytovou formou v RC Mlynky.

11. Správou RC Mlynky zo dňa 26.4.2023 na č. l. 21 spisu mal súd za preukázané, že od hodnotenia maloletého z februára 2022 je jeho správanie postupne ustálené, bez závažnejších priestupkov. Vzhľadom k dobrým výsledkom v správaní bol odmenený účasťou na charitatívnom koncerte. Snaží sa spolupracovať, riadi sa pravidlami s akceptáciou systému celého zariadenia. Povinnosti má snahu plniť, plne štrukturované prostredie postupne naštartovalo u neho systematizáciu v oblasti návykov, a to či už pracovných ako aj školských. V škole má najlepšie výsledky zo slovenského jazyka, keď slovenčina mu ide zo všetkých vyučovacích predmetov najlepšie a aj ho baví. V matematike je to mierne horšie, ale patrí v rámci triedy k lepšiemu prímeru. Kontakt s matkou a s bratmi má pravidelný, telefonujú mu počas víkendov, v sobotu aj v nedeľu. Dostal od mamy tri týždne dozadu veľký balík, rozdelil sa s ostatnými deťmi. Matka sa pravidelne informuje o maloletom u sociálnych pracovníkov, či vedúcej výchovy.

12. Zo správy RC Mlynky zo dňa 29.5.2023 na č.l. 27 spisu, zo správy ÚPSVaR Veľký Krtíš na č. l. 28 spisu a zo správy RC Mlynky zo dňa 19.06.2023 súd zistil, že maloletý aktuálne veľmi pomáha pri príprave na celoslovenské športové hry, ktoré organizuje predmetné reedukačné centrum. Pomáha pri maľovaní lavičiek, oplotenia, športových bránok. Celkovo badať, že povinnosti má snahu plniť. Proces reedukácie pokračuje u neho bez závažnejších ťažkostí. V podmienkach plnej štruktúry v zariadení reedukačného typu je jeho správanie korigovateľné bežnými pedagogickými postupmi, preto sa reedukačné centrum i Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš prikláňajú k možnosti jeho návratu do domáceho prostredia.

13. Matka pri svojom výsluchu na pojednávaní uviedla, že maloletý bol u nej naposledy na prázdninovom pobyte cez vianočné prázdniny. Odvtedy si však pravidelne volávajú, a to vždy v sobotu a v nedeľu. Matka sa ho pýtala na to, že prečo došlo k zmene jeho správania a on jej povedal, že jeho zlé správanie z minulosti nemá význam a chcel by sa vrátiť domov. Sľúbil, že riadne bude chodiť do školy a podobne. Matka verí, že to zvládne. I maloletý I. S. K. sú po návrate z reedukačného centra zmenení, nevyvádžajú, nebehajú po dedine, pomáhajú jej. K. chodí na brigády, čím prispieva finančne aj na domácnosť. I. naďalej študuje. Pokiaľ sa jedná o mal. C., matka mu vybavovala nástup do Základnej školy Želovce od septembra, kde chodil aj predtým. Mal by nastúpiť do deviateho ročníka. Maloletý v RC Mlynky berie aj lieky. V prípade, že sa vráti domov, matka mu skúsi vybaviť pedopsychiatrickú starostlivosť v Rimavskej Sobotke nakoľko aj Júliusovi tam lieky predpisujú

14. Podľa § 37 ods. 1 ZR nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

15. Podľa § 37 ods. 2 ZR ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení:

- a) vhodným spôsobom napomenie maloleté dieťa, jeho rodičov a iné fyzické osoby, ktoré svojím správaním ohrozujú alebo narušujú jeho riadnu výchovu,
- b) určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené,
- c) uloží maloletému dieťaťu obmedzenie v rozsahu potrebnom na predchádzanie a zabraňovanie škodlivým vplyvom, ktoré môžu ohroziť alebo narušiť jeho priaznivý vývin; dodržiavanie uloženého obmedzenia sleduje najmä za súčinnosti obce,
- d) uloží maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu.

16. Ako už bolo uvedené vyššie, rozhodnutím Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Veľký Krtíš zo dňa 9. 7. 2018 bolo maloletému uložené výchovné opatrenie, a to napomenutie za záškoláctvo a za problémové správanie v školskom prostredí, v domácom prostredí a v obci. Z dôvodu, že napriek uvedenému výchovnému opatreniu nedošlo k náprave správania maloletého, keď aj v školskom roku 2019/2020 zanedbával školskú dochádzku, na vyučovanie sa nepripravoval, nenosil si školské pomôcky, bol agresívny a vulgárny, navyše sa vo večerných hodinách potuloval po obci a robil rôzne schválnosti, Okresný súd Veľký Krtíš uznesením č. k. 13P/21/2020-150 zo dňa 04. 11. 2020 maloletému uložil výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej diagnostiky a to pobyt v Diagnostickom centre Ružomberok, so sídlom J. Jančeka 32, 034 01 Ružomberok na dobu 6 mesiacov odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia. Ani pobyt v spomínanom diagnostickom centre však nepostačoval na zmenu správania maloletého, keď tento neustále vyvolával slovné i fyzické konflikty, nedokázal regulovať svoje správanie, považoval násilie za jediný spôsob riešenia konfliktov, nerešpektoval autoritu pracovníkov zariadenia a riadne nezvládal ani vyučovací proces. Preto uznesením č.k. 13P/36/2021-71 zo dňa 13.08.2021 súd maloletému uložil výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej pomoci, a to pobyt v RC Čerenčany na dobu šesť mesiacov odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia. C. však patril k najproblémovjším chlapcom aj tohto zariadenia. Bol podráždený, agresívny, dospelých vôbec nerešpektoval. Negatívne ovplyvňoval ostatné deti, bol k nim hrubý, necitlivý, v škole narúšal vyučovací proces. Často prejavoval brachiálnu aj verbálnu agresivitu voči spolužiakom, voči vyučujúcim aj svojim vychovávateľom. Svoju voľne opúšťal triedu a skupinu. Stávalo sa, že kopal a búchal do dverí, či ostatného zariadenia. Jeho vedomostná úroveň bola v pásme podpriemeru. Nemal žiadne trvalejšie vedomosti, na ktorých by sa dalo stavať. Preto Okresný súd Veľký Krtíš uznesením č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01.07.2022 maloletému opätovne nariadil výchovné opatrenia na zabezpečenie odbornej pomoci maloletému, a to pobyt v Reedukačnom centre Čerenčany, S. Kollára 72, Čerenčany, na dobu 6 mesiacov od 1.9.2022. Následne súd uznesením č. k. 14P/115/2022-19 zo dňa 27. 10. 2022 súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým zmenil umiestnenie mal. C. na výkon výchovného opatrenia nariadeného uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01. 07. 2022 z Reedukačného centra Čerenčany, S. Kollára 72, Čerenčany do Reedukačného centra Mlynky - Biele Vody, 267, 053 76 Mlynky - Biele Vody a ďalej vyslovil, že toto neodkladné opatrenie potrvá do 1.3.2022 s odôvodnením, že maloletý sa v RC Čerenčany nachádza už vyše roka, k úspešnej reedukácii maloletého zatiaľ nedošlo ani len čiastočne, reedukácia stagnuje, maloletý nie je v tomto zariadení ochotný dodržiavať žiadne pravidlá, vytvoril si averziu, ktorú deklaruje odmietaním a útekmi, nedá sa mu pomôcť ani psychiatrickou medikamentóznou liečbou a prezentuje suicidálne tendencie. Naposledy bolo o maloletom rozhodnuté uznesením 13P/24/2023-7 zo dňa 21.02.2023, ktorým súd až do právoplatného skončenia konania vo veci samej dočasne zveril maloletého do starostlivosti RC Mlynky s odôvodnením, že výchovné opatrenie pobytovou formou, ktoré bolo maloletému uložené uznesením č. k. 13P/10/2022-37 zo dňa 01.07.2022 stratí platnosť už dňa 1.3.2023 a je potrebné zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloletého v zariadení až do skončenia konania, v ktorom bude potrebné vykonať dokazovanie zamerané na skúmanie, či na úplné zvládnutie výchovných problémov maloletého je potrebné pokračovať v reedukácii

maloletého alebo by uvedené problémy v správaní maloletého boli zvládnuteľné v inom type zariadenia, či eventuálne aj v domácom prostredí za súčasného uloženia výchovných opatrení podľa § 37 ods. 2 ZR. Ďalej z vykonaného dokazovania vyplynulo, že aj adaptácia maloletého na RC Mlynky bola problematická, keď hoci bol maloletý prijatý do tohto zariadenia dňa 2.11.2022, od 22.12.2022 do 31.1.2023 sa pre problémy s návratom do zariadenia z vianočného prázdninového pobytu nachádzal v domácom prostredí. Počas pobytu v zariadení bol ešte podľa správ z polovice februára 2023 hodnotený ako pohodlný až lenivý, nenašiel si cestu ani k deťom ani k dospelým, odťahoval sa zo spoločných činností skupiny, v skupine skôr len pasívne „prežíval“. Z viacerých správ RC Mlynky (zo dňa 26.4.2023 na č. I. 21 spisu, zo dňa 29.5.2023 na č.l. 27 spisu a zo dňa 19. 06. 2023), zo správy ÚPSVaR Veľký Krtíš na č. I. 28 spisu ako aj zo stanoviska kolízneho opatrovníka formulovaného aj na základe viacerých telefonických kontaktov zariadenia a opakovaných návštev maloletého v tomto zariadení však vyplynulo, že od hodnotenia maloletého z februára 2022 je jeho správanie postupne ustálené, bez závažnejších priestupkov. Maloletý sa snaží spolupracovať, riadi sa pravidlami s akceptáciou systému celého zariadenia. Povinnosti má snahu plniť, plne štrukturované prostredie postupne naštartovalo u neho systematizáciu v oblasti návykov, a to či už pracovných (naposledy veľmi pomáhal pri príprave na celoslovenské športové hry, ktoré organizuje predmetné centrum) ako aj školských. V škole má najlepšie výsledky zo slovenského jazyka, keď slovenčina mu ide zo všetkých vyučovacích predmetov najlepšie a aj ho baví. V matematike je to mierne horšie, ale patrí v rámci triedy k lepšiemu príemeru. Maloletý je navyše v pravidelnom kontakte so súrodencami i s matkou, a to v priemere 2 x týždenne s tým, že matke vysvetlil, že jeho negatívne správanie z minulosti nemá cenu a nakoľko pozitívna zmena správania po viacerých výchovných opatreniach nastala aj u súrodencov maloletého (K. S. I.), matka verí, že maloletý si uvedenú zmenu správania udrží aj v domácom prostredí. Vzhľadom k uvedenému reedukačné centrum, úrad práce, sociálnych vecí a rodiny ako aj prokurátorka okresnej prokuratúry dospeli k záveru, že výchovné opatrenie pobytovou formou v reedukačnom centre, u maloletého splnilo svoj účel. Súd sa pritom stotožnil s vyššie uvedenými názormi, keď zatiaľ čo maloletý v prostredí Diagnostického centra v Lietavskej Lúčke, či Reedukačného centra Čerenčany patril k najproblémovjším jedincom, opakovane sa dopúšťal fyzickej, či verbálnej agresie, nerešpektoval autority vychovávateľov, či učiteľov a riadne sa nezapájal ani do vyučovacieho procesu, od nástupu do RC Mlynky možno konštatovať nanajvýš pasivitu a lenivosť maloletého, a od konca februára naopak veľmi pozitívne zmeny v jeho správaní. Maloletý je totiž posledných niekoľko mesiacov veľmi kladne hodnotený tak pokiaľ sa jedná o správanie kedy s maloletým v podstate nie sú žiadne výraznejšie problémy, o plnenie si pracovných, či školských úloh, ktoré maloletý plní riadne a v rámci hodnotenia školy patrí k lepšiemu príemeru a podobne. Vzhľadom k uvedenému je i súd názoru, že výchovné opatrenie pobytovou formou, naposledy realizované v RC Mlynky si u maloletého splnilo svoj účel. Na druhej strane je však potrebné uviesť, že v prípade maloletého boli od r. 2018 uložené už 4 výchovné opatrenia (z toho 3 pobytovou formou) a bolo nariadených tiež viacero neodkladných opatrení, ktorými bola maloletý či už premiestnený do iného zariadenia alebo ponechaný v zariadení na výkon neodkladného opatrenia po dlhšiu dobu. Až po 4 rokoch tak badať pozitívne zmeny správania u maloletého a možno považovať za otázne, či si maloletý tieto pozitívne zmeny dokáže udržať nie len v reedukačnom centre ako v zariadení špecializovanom na reedukáciu detí vo veku od 10 do 15 rokov zo závažnými výchovno-vzdelávacími problémami, ale aj v domácnosti matky, ktorá už v minulosti správanie maloletého nezvládla. Vzhľadom k uvedenému mal súd za to, že v najlepšom záujme maloletého na tom, aby ti tento zachoval spoločensky akceptovateľné správanie a plnil si svoje povinnosti tak v domácom ako aj v školskom prostredí je nariadenie dohľadu nad výchovou maloletého. Preto súd nad výchovou maloletého podľa § 37 ods. 2 písm. b/ ZR nariadil dohľad.

17. Keďže súd maloletému nenariadil výchovné opatrenie pobytovou formou podľa § 37 ods. 3 ZR, ale len výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 2 ZR, ktoré nie je spojené s potrebou jeho vyňatia z domáceho prostredia, zrušil zároveň neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Veľký Krtíš č. k. 13P/24/2023-7 zo dňa 21. 02. 2023, ktorým bol maloletý do RC Mlynky dočasne zverený, a to ku dňu právoplatnosti výroku o určení dohľadu nad výchovou maloletého podľa § 363 CMP, nakoľko odpadli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie pôvodne nariadené.

18. O trovách konania rozhodol súd podľa § 52 CMP, v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak, keď v konaní neboli tvrdené a ani súdom zistené žiadne tak špecifické okolnosti prípadu, ktoré by odôvodňovali priznanie náhrady trov konania niektorému z jeho účastníkov.

19. Po vyhlásení tohto rozhodnutia sa matka, kolízny opatrovník a prokurátorka práva na podanie odvolania voči všetkým vyhláseným výrokom výslovne vzdali.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je p r í p u s t n é odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Lučenec.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a uvedie sa spisová značka. Okrem toho sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.